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Uwaga. We wszystkich zadaniach z tej serii:

• Br(x) oznacza domkniętą kulę o środku w x ∈ Rn i promieniu r,

• E jest zbiorem o lokalnie skończonym obwodzie w Rn,

• P (E,B) := |D1E |(B) dla dowolnego zbioru borelowskiego B.

Zadanie 1 (Relatywna nierówność izoperymetryczna, s. 190 w [EG]). Wy-
każ, że istnieje stała C = C(n) taka, że

min (Ln(E ∩Br(x)),Ln(E \Br(x)))1− 1
n ≤ CP (E,Br(x))

dla dowolnej kuli Br(x).

Zadanie 2 (Lemat 1, s. 195 w [EG]). Niech ϕ ∈ C1
c (Rn,Rn) i niech x ∈ Rn.

Wykaż, że∫
E∩Br(x)

divϕdLn =
∫

Br(x)
ϕ · νE d|D1E |+

∫
E∩∂Br(x)

ϕ · νBr(x) dHn−1

dla L-p. w. r > 0.

Zadanie 3 (Lemat 2, s. 196 w [EG]). Wykaż, że istnieją dodatnie stałe A1, . . . , A5
zależne tylko od n takie, że dla każdego x ∈ ∂∗E

• lim infr→0+ r−nLn(Br(x) ∩ E) > A1,

• lim infr→0+ r−nLn(Br(x) \ E) > A2,

• lim infr→0+ r1−n|D1E |(Br(x)) > A3,

• lim supr→0+ r1−n|D1E |(Br(x)) < A4,

• lim supr→0+ r1−n|D1E∩Br(x)|(Rn) < A5.

Zadanie 4 (Twierdzenie 1, s. 199 w [EG]). Niech x ∈ ∂∗E, r > 0. Wprowadźmy
oznaczenia:

Er(x) = {y ∈ Rn : r(y − x) + x ∈ E},

H−(x) = {y ∈ Rn : (y − x) · νE(x) ≤ 0}.

Wykaż, że
1Er(x) → 1H−(x) w L1

loc(Rn) przy r → 0+.


